廣東首宗疑例 惠州劏禽婦病危 港不排除輸



港乂進報訊(記有 敖敏陣 廣州報 道)令人聞之色變的H7N9禽流感懷疑

殺入珠三角,並有可能蔓延本港。廣東省衛生廳9日通報, 惠州市疾控中心在近日送檢的一例女性流感患者病例樣本 中,發現H7N9陽性病毒,該患者被初步判斷為人感染H7N9 禽流感疑似病例,這也是廣東發現的首例人感染H7N9禽流 感疑似個案。消息指該名患者發病快且病情危重,目前正接 受治療。香港衛生署衛生防護中心總監梁挺雄昨日表示,禽 流感病毒在冬季將更為活躍,不排除本港未來有可能會出現 輸入個案,絕不能掉以輕心。

扩 悉,繼北京於7月20日發現一例新增H7N9禽流感患者後,8月初,惠州博羅縣一名從事家禽宰殺的女性出現流感症狀,並前往 醫院就醫。考慮到患者從事的行業,惠州市中心醫院將此情況報告給 惠州市疾控中心。隨後,疾控部門在患者身上提取了流感樣本。8月6 日,惠州市疾病預防控制中心檢測該病例樣本H7N9初篩陽性,後經廣 東省疾病預防控制中心實驗覆核陽性,結合該病例活禽暴露史,初步 判斷為人感染H7N9禽流感疑似病例。

疫情通報本港

廣東省衛生廳9日通報稱,患者陳某某,女,51歲,係惠州市博羅縣 横河鎮墟鎮河東路人,在博羅墟鎮市場從事家禽宰殺工作多年。目 前,由於病情較為危重,惠州市正組織力量全力救治。目前,廣東方 面已向香港通報這一個案,廣東省疾控中心已經將樣本送至中國疾控 中心進行復檢確認。

由於這是廣東發現的首例H7N9禽流感患者,廣東省委、省政府高度 重視,副省長林少春立即指示衛生廳派出專家到惠州指導對病人的救 治工作,進行流行病學調查,查清源頭,採取措施,防止擴散,要求 惠州市政府迅速組織力量,對病患者所在農貿市場的家禽進行撲殺, 對接觸市場的人群進行病理醫學觀察,要求省工商局指導全省各地農 貿市場繼續堅持實施「一天一清掃,一周一次大掃除,一月休市一 天」,確保市場清潔。

粵省嚴陣以待

記者從廣東省衛生廳獲悉,該廳9日已迅速派出包括呼吸病、重症醫 學、感染病和醫學影像等5位專家趕赴惠州市中心人民醫院協助救治, 並已派出疾病控制專家指導流行病學調查及防控等工作。截至目前, 惠州市疾病預防控制中心已對36名密切接觸者實施醫學觀察,目前未 發現異常。

香港衛生署衛生防護中心總監梁挺雄昨日表示,根據以往禽流感經 驗,病毒在冬季將更為活躍,甚至會出現變種,不排除本港未來有可 能會出現輸入個案,絕不能掉以輕心。他指出,本港會繼續維持預防 禽流感的各項措施,包括在各口岸監察入境旅客有沒有受感染的病 徵,以及繼續監察病毒的變化,並已去信提醒全港醫生及私家醫院加 強警惕。

售各口岸加強防控



■衛生署衛生防護中心

川

業料

77

'文'

創

總監梁挺雄。曾慶威 攝 長高永文已即時召開 跨部門會議,商討應對措施。他指出,內地至今 已累積133宗H7N9禽流感病例,死亡率高達逾 30%,且已在廣東省出現,故香港不能掉以輕 心,將繼續病毒監察,做好口岸防控工作。

根據初步資料,該名病人從事活禽宰殺工作,

香港文匯報訊(記 曾有活禽暴露史,其36名密切接觸者至今未有發 者 聶曉輝) 香港方面 現異常情況。

死亡率逾30%不可輕視

梁挺雄指出,內地至今已累積133宗H7N9禽流 感病例,死亡率高逾30%,且已在廣東省出現, 故不能掉以輕心。

衛生防護中心將與內地有關部門保持緊密聯 繋,了解個案詳情,並會密切留意世界衛生組織 的最新建議,又呼籲市民要做好預防措施,以及 到有病例的地區時,不要接觸活禽鳥。梁挺雄表 示,當局將繼續監察病毒、做好口岸防控;一旦 發現疑似個案,會隔離患者及進行快速測試,並 呼籲醫護人員提高警覺性。至於是否需要暫停入 口活家禽,食物安全中心會向內地當局了解後再

梁挺雄又透露,食物及衛生局局長高永文等香 港衛生部門官員下星期將前往內地,與相關部門 交流,希望就個案取得進一步資料。他又説,北 京下星期四將召開國際醫療會議,預料會討論有

貫徹 「三早 | 防疫策略

醫管局亦表示,會繼續與衛生防護中心緊密聯 繫及互相配合,持續進行風險評估以採取相應的 防疫措施,以貫徹醫管局「早通報」、「早隔離」 及「早化驗」的策略。香港大學感染及傳染病中 心總監何柏良指出,內地H7N9禽流感疫情並無 中斷過,「廣東有病例並不出奇,相信短時間內 可能再有零星個案。」

輝 廣州報道) 今年上半年, 長三角地區發生H7N9禽流 感疫情,廣東也發現陽性雞 樣本,令廣東家禽業遭受重 創,損失金額超過10億元。 不過,據廣東省農業廳8日 介紹,7月下旬以來,廣東 本地家禽養殖業已逐漸扭虧 為盈,大部分家禽產品出廠 價在成本線之上。然而消息 發佈不到一天,便傳來惠州 發現H7N9禽流感個案。業 内人士表示,此次發生禽流 感個案,廣東禽業市場將再

雞販紛減少入貨

香港文匯報訊(記者 敖敏 受重創。 ■廣州禽肉市場雞販紛表示,

昨日已接獲廣東省衛

生廳通報上述人類感

染H7N9禽流感的懷疑

個案,特區衛生署衛

生防護中心總監梁挺

雄昨在記者會上表

示,食物及衛生局局

昨日仍有不少市民前來購買雞肉。雞檔老闆介紹,9日銷 量並未有明顯變化,但相信次日開始,吃雞肉的市民會大量 減少。

州報道) 今次惠州的H7N9禽流感 疑似女患者,全家都從事家禽行 業,在同一個檔口工作。「直到現 在,其他男性家庭成員都沒有發病 跡象,檢測也沒有禽流感病毒。」 為何單獨只有女性染病?廣東省疾 控中心首席專家、傳染病預防控制 所所長何劍峰分析指,感染H7N9 病毒和自身基因有關,這名女性患 者可能攜帶一些和家人不同的基 因,正是其中的某些基因導致其易 感H7N9病毒。

全家從事禽業 僅一婦染病

記者了解到,事發地為博羅縣橫 河鎮中心菜市場。9日,多路衛生 防疫工作人員前往該市場全面消 毒,工作人員捕殺了78隻雞鴨,並 對該市場消毒處理。

廣東省衛生廳委派的專家組昨日 抵達橫河鎮,進行現場調查和處 置。對於患者家中單獨只有女性染

峰分析指,感染H7N9病毒和自身基 因有關,這名女性患者可能攜帶一 些和家人不同的基因,正是其中的 某些基因導致其易感H7N9病毒。何 劍峰表示,正因如此,專家組初步 判斷,此次出現H7N9禽流感,大範 圍傳播的可能性較小。

病的原因,專家組成員之一的何劍

何劍峰表示,禽類並不會感染該病 毒,但體內可能長期攜帶病毒,因 此,一旦傳播到人類身上,而恰好此 人又攜帶易感基因,就會很快患病。 是否當前高溫天氣致患者患病?他表 示,一些東南亞國家長期處在高溫天 氣,但禽流感感染率並不高。

疫情捲土重來 料秋冬高危

據中國疾控中心病毒所副所長、 國家流感中心主任舒躍龍介紹, H7N9病毒不會自動消失,目前依 然在禽間無症狀流行,而今年秋冬 會捲土



記者在廣州越秀區部分菜市場看到,得知惠州禽流感消息的 市民,當即決定不再購買禽肉。而有雞販接受本報採訪時表 示,9日開始,將減少入貨量。「發生禽流感,最受傷的就是 我們這些雞販子,我認識的同行,都在討論這個事,大家都説 會減少批發量。」廣州珠光肉菜市場一位雞檔老闆告訴記者。

將減少入貨量。

敖敏輝 攝

督印:香港文匯報有限公司 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 廣告部:28739888 傳真:28730009